

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 16. szám

1970. JANUÁR 20.,

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznapi 8, vasárnap 12 oldal.

ÁRA: 80 FILLER

Előkészületek a 25. Szegedi Ipari Vásárra

Újabb országos nagyvállalatok a jelentkezők között — Nagyobb területet kérnek a kiállítók

Kettős jubileum jegyében készül Szeged az 1970. évi, a szám szerint 25. ipari vásárra. Az ipar, a kereskedelem és a fogyasztók nagy nyári találkozóját reprezentatív akarják tenni, hogy a vállalatok méltó keretek között mutathassák be a magyar ipar, elsősorban Csongrád megye és Dél-Magyarország ipari fejlődését. Eppen ezért a 25. Szegedi Ipari Vásárt

a hagyományosnál nagyobb területen rendezik meg.

Újabb három iskolaépületet kapcsolnak a vásárterülethez. Tervezések folyamatban vannak a Szegedi Nemzeti Színházzal, hogy a vásár időszakában itt mutathassa be termékeit a Videoton Rádió- és Televíziógyár, s itt rendezhessék meg a divatbemutatókat. A Mérey utcai általános iskola lesz a külföldi áruk háza.

A kiállítás céljaira használnák fel a Radnóti Gimnázium és a Körössy József Közgazdasági Technikum épületét is.

Az új objektumokkal jelentősen megnövelt kiállítási terület, s így helyet kaphat több új jelentkező vállalat is.

Még alig kezdődtek meg a vásár előkészületei, máris megérkeztek Szegedre az első jelentkezők.

Már eddig 20 olyan vállalat jelentette be részvételét, amely az elmúlt évben nem mutatta be termékeit Szegeden. Köztük van a Magyar Posztógyár, a Magyar Likőripari Vállalat is. Az idén ismét helyet kérnek a bőripari üzemek. Mint új kiállító, a Tisza Cipőgyár Martfűről, s a bonyhádi és a szabolcsi cipőgyárak is. Az elmúlt évinél nagyobb számban vesznek részt bútortipari üzemek. Elhozza termékeit Szegedre a korszerű bútortipar alapanyagát gyártó Mohácsi Falemezgyár is.

Előreláthatóan

tovább erősödik a Szegedi Ipari Vásár könnyű- és élelmiszeripari jellege.

Természetesen megtalálhatók lesznek majd a vásár pavilonjaiban a különböző fogyasztási cikkek is. A vásár rendezősége az idén eleget kíván tenni a kiállítók kérésének, amit a jelentkezési íven közöltek, hogy árusíthassák termékeiket.

Több üzem szeretné bemutatni és értékesíteni azokat a termékeket, amelyek sorozatgyártására a jövőben kíván berendezkedni.

Eppen ezért a 25. Szegedi Ipari Vásár valóban az ipar, a kereskedelem és a fogyasztók nagy nyári találkozója lesz.

Újra küzdeni kell a téellel

Hóakadályok, vonatkésések

Ismét beköszöntött az igazi tél: fagygal, széllel, havazással. A hideg-meleg légtömegek találkozásának újabb fordulójában „kiütéssel” győzött a hideg; a Kárpát-medence és az Alpok vidékéről a Földközítengeren túlrá szorította ki ellenfelét. *Európa-szerte sokfelé havazik, gyakori a hófúvás.*

A MÁV főmenetirányítástól és a KPM hógyelettől kapott tájékoztatások szerint a Dunántúli térségében 70–80 kilométeres szél hordta a havat, ami a Budapest–Komárom–Győr–Hegyeshalom vasútvonalon okoz elsősorban változási problémákat. Emiatt a személyvonatok 30–60 percet késnek. Átmeneti hóakadályok keletkeztek a Tatabánya–alsó-Környe–Kisbér vonalszakaszon. A dunaföldvár–paksi vonalat már sikerült felszabadítani a hóakadályoktól. A tiszántúli vasúti forgalomban egyelőre nem volt fennakadás.

A fúttak közül járhatatlanok: az M 1-es Bicske és Tatabánya között, az 1-es számú főút Komárom és Ács, a 8-as Márkó és Városlőd, a 61-es Előszállás és Alsószentiván, a 81-es Bakonysárkány és Me-

zőrs, a 82-es Eplény és Bakonyszentkirály, a 83-as Városlőd és Bakonyjákó, a 85-ös Győr és Csorna, a 811-es Felsőcsut és Bicske között. Az alsóbbrendű utak közül Komárom megyében az összes, Fejér megyében 11, Győr megyében 24, Pest megyében 16, Veszprém megyében 26, Vas megyében 7, Tolnában 5, Bács-Kiskun megyében 1 járhatatlan. A mentési és hóeltakarítási munkák az érintett területeken mindenütt folyamatban vannak. A legkritikusabb a helyzet Komárom megyében, de sok gondot okoznak a hóakadályok Győr, Veszprém, Fejér és Pest megyében is. Különösen az elakadt és elhagyott különféle teher- és személygépkocsik kiszabadítása okoz nagy nehézséget.

Az újabb hóakadályok a MÁVAUT több dunántúli vonalán okoztak fennakadást. Vasárnap délután már nem indult a Budapest–Sopron, a Budapest–Mohács, a Budapest–Győr, a Szekszárd–Pécs autóbusszjárat. A hegyvidéki járatokat útnak indították, de ezek általában 20–25 perces késéssel érkeztek végállomásukra.

Átmenetileg csökkent a belvízveszély

Szeged külvárosában, Petőfitelepen, Újszegeden az Újszőreg előtti területen, valamint Baktó egy részén változatlanul másodfokú belvízvédelmi készültséget tart fenn az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. Noha a szombaton kezdődött ismételt fagyos csökkentette a fűcsatornákban a vízállást, a helytállás tovább tart. Ott még sehol nem tartunk, hogy a fűcsatornából a víz kicsapódna, noha a szombati, vasárnapi és hétfői gyérhőesés egyáltalán nem kedvező. Ha az olvadás hirtelen megindulna, sok helyen kellemetlen helyzet adódna az alapos felkészülés ellenére is.

A korábbi olvadásra, illetve fagyásra a múlt hét végén Szegeden, illetve Csongrád megyében átlagosan 25 milliméter csapadék hullott. Ugyanakkor Csengelén 47,5 milliméter csapadék esett.

Polgár István, az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság helyettes vezetője tegnap, hétfőn arról tájékoztott, hogy valamennyi szivattyútelepük intenzíven dolgozik. Huszonhat torkolati, hét esésnövelő és húsz hordozható szivattyújuk másodpercenként összesen 57 köbméter vizet továbbít a

fűcsatornából a Tiszába, különösen veszélyeztetett területet az úgynevezett torontáli rész, noha minden feltétel biztosítva van, hogy hirtelen meginduló olvadásral is szembe tudjanak szállni. Általános a tapasztalat, hogy mind a szegedi, mind a környékbeli térségek eredményesen védekeznek üzemben belül a belvíz ellen. Míg egyes helyeken gondot okoz a belvíz, az igazgatóság más területein későbbi felhasználásra visszatartják a vizet, ahol különösebben nem kell gondoskodni. Jelenleg veszélyeztetnek.

Walter Ulbricht sajtókonferenciája



Walter Ulbricht, az NDK Államtanácsának elnöke nagy édeklődéssel várt hétfői, berlini sajtókonferenciáján, mintegy 300 hazai és külföldi újságíró előtt, ismételtlen aláhúzta; a Német Demokratikus Köztársaság — a két német állam egyenjogú, nemzetközi jogi érvényű kapcsolatának megteremtésére irányuló tárgyalások megkezdése érdekében — továbbra is

arra vár, hogy a szövetségi köztársaság kormánya konkrétan állást foglaljon az NDK által előterjesztett államszerződés-tervezetéről, illetve az előterjesztett javaslatait saját elképzeléseiről. Walter Ulbricht a többi között ellentmondásosnak, nem kielégítőnek, következtetlennak, s a jobboldal előtti meghátrálás jegyeit magán viselőnek minősítette Brandt nyugatnémet kancellár „a nemzet helyzetéről” tartott parlamenti beszámolójának a két német állam kapcsolatára vonatkozó megállapításait.

Ulbricht előtérbe hozta, hogy az új nyugatnémet kormány — bár elismerte két különálló német állam létét, s azt, hogy az egyesített belátható időn belül elképzelhetetlennek tartja — még mindig

nem vonta le ebből a szükséges következtetést, s továbbra is visszautasítja az NDK nemzetközi jogi érvényű elismerését.

Az NDK Államtanácsának elnöke a sajtókonferenciát bevezető nyilatkozatában, továbbá a Pravda, az Izvesztija tudósítóinak és más újságíróknak a kérdéseire válaszulva kitért Brandt kancellárnak az erőszakot kizáró, két német állam közötti szerződés megkötésére irányuló javaslatára és elsősorban

három kérdésre irányította a figyelmet:

1. „Nemzetközi jogi érvényű, erőszakot kizáró egyezményeket csak olyan államok köthetnek, amelyek kölcsönösen nemzetközi jogi érvényű elismerik, azaz a nemzetközi jog alanyának tekintik egymást.”

2. Rámutatott: Brandt kancellár beszédében nem jelentette ki, hogy a szövetségi köztársaság kész az európai

(Folytatás a 2. oldalon.)

Elfojtották a 13-as kutat

A kút nem károsodott, tegnap újra termelt

Az algói 13-as kútnál — amint lapunk vasárnapi számában jelentettük — parafintalanítás közben üzemzavar keletkezett a kútelzáró szerkezetben. Ennek következtében a kútból körülbelül 2 centiméter átmérőjű nyíláson hatalmas erővel feltört az olaj és a gáz. A szivító és szelvény azonnal megkezdődött a munka a kifújás elfojtására. Tolnai József főfűrészmester és brigádja nagyerejű szivattyúkkal vizet préselt a kútba, mivel nagy fajsúlyú iszap nem volt a helyszínen.

A műszakiak és a brigád a rengeteg vizet igen ötletesen „varázsolta” elő: a terület belvizeit préselték a kútba a nagy nyomás csökkentésére. Ha a víz nem csökkent, illetve nem fojtja el a kifújást — határozták el —, akkor nagy fajsúlyú iszappal folytatják a 13-as kút megzabolását.

A brigád megállás nélkül dolgozott a dermesztően hideg éjszakában. Ejjel felé már csökkent a kifújás ereje. Vasárnapra virradóra az emberek legyőzték a természet erőit, sikerült a kifújást megszüntetni és a zárószerkezettel elzárni a kút.

Juratovits Aladár, a Nagy-

alföldi Kőolaj és Földgáz-termelő Vállalat szegedi üzemének vezetője — aki szintén résztvett a kútkifújás megszüntetéséért végzett munkában — közölte: a nagyértékű 13-as számú kútnak semmi baja nem esett, üzemre, termelésre kész. Tegnap, hétfőn reggel már gázt és olajat adott a 13-as kút, folytatta szokásos hétköznapi „életét”. Tolnai József és brigádja a veszélyes kifújást hőstes munkával szüntette meg.

LEMP-küldöttség Budapesten

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására hétfőn Budapestre érkezett Stefan Olszowski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, Wincenty Krasko, a LEMP KB tagja, a KB kulturális osztályának vezetője, Czeslaw Wisniewski, a kulturális és művészeti miniszter helyettese és Romuald Jezierski, a poznańi vajdasági pártbizottság titkára.

A küldöttséget a Férihegyi repülőtéren Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Ovári Miklós, az MSZMP KB tagja, a KB tudományos, kulturális és közoktatási osztályának vezetője fogadta. Jelen volt: Tadeusz Hanuszék, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. (MTI)



A szovjet hadsereg csapatai 25 éve felszabadították a budapesti gettót. Az elzárt városrészt felszabadulásának évfordulója alkalmából emlékünnepséget rendeztek a színhelyen és megkoszorúzták a volt gettó falán elhelyezett emléktáblát.